

Кавказскихъ фазановъ привезено большое количество, такъ что пара (самецъ и самка) продается охотно по 4 р. с.

Ф. Лоренцъ.

28 февраля 1881 г.

**Замѣтки о поздней тягѣ.** Прочитавши статью Барона П. Г. Черкасова, помѣщенную въ январской книжкѣ „Природа и Охота“—„Стрѣльба вальдшнеповъ на тягѣ“ (страница 33), въ которой онъ высказываетъ желаніе узнать: не случалось ли кому изъ охотниковъ наблюдать тягу въ юнѣ,—съ особеннымъ удовольствіемъ удовлетворяю его желаніе. Будучи большимъ любителемъ этой охоты (хотя и предпочитаю стрѣльбу ихъ изъ подъ собаки, осенью \*) я, по возможности, никогда не упускалъ случая поѣхать на тягу и почти всегда записывалъ—кудаѣздили, состояніе погоды, сколько убилъ и въ которомъ часу началась и окончилась тяга. Привожу выписки изъ моей записной книжки. Не называя подробнѣ мѣстъ гдѣ былъ на тягѣ, упомяну только, что охотился въ окрестностяхъ Екатеринбурга.

1878 г. юня 6 убилъ 1-го вальдшнепа.

Юня 7—убилъ 2-хъ вальдшнеповъ. Начали тянуть въ 9 ч. 5 м., кончили въ 9 ч. 50 м.

Юня 8—убилъ 1-го вальдшнепа. Шелъ дождь. Тяга началась въ 8 ч. 30 м., кончилась въ 9 ч. 30 м.

Юня 9—убилъ 1-го вальдшнепа. Начали тянуть въ 9 ч. 3 м., кончили въ 10 ч. 7 м.

Юня 10—убилъ 3-хъ вальдшнеповъ. Тяга началась въ 9 ч., кончилась въ 9 ч. 40 м.

Юня 12—убилъ 1-го вальдшнепа. Каѣтъ только пріѣхалъ на мѣсто, еще не успѣлъ достать ружья изъ ящика,—протянулъ вальдшнепъ. Было 8 ч. 3 м. Шелъ дождь съ громомъ и молнией. Стоялъ  $1\frac{1}{2}$  часа, впродолженіи которыхъ меня промочило до нитки, но не видѣлъ и не слышалъ ни одного вальдшнепа.

Послѣ безплодныхъ ожиданій отправился къ лошадямъ. Не доходя шаговъ двадцати до экипажа, услышалъ цыканье—остановился. Убилъ. Было 9 ч. 40 м. Значить во время грозы тяга бываетъ плохая;ѣздить на нее въ такую погоду—не стоитъ: если убьешь, то случайно, потому что тянуть болѣе по чистымъ мѣстамъ, по полянамъ, а не тамъ гдѣ ихъ ожидаешь. Тяга началась часомъ ранѣе обыкновеннаго.

Юня 13—убилъ 1-го вальдшнепа. Днемъ нѣсколько разъ шелъ дождь. Вечеромъ небо было хмурое и набѣгалъ порывами вѣтеръ. 1-й вальдшнепъ протянулъ въ 9 ч. 10 м., а послѣдняго слышалъ въ 9 ч. 50 м.

\*) Весеннихъ высыпокъ на Уралѣ не существуетъ.

Іюня 14, 15 и 16—ѣздили на тягу; но не убили ни одного. Тянули совсѣмъ плохо.

Іюня 17—ѣздили на тягу. Слышалъ 2-хъ. 1-й протянулъ въ 9 ч. 20 м., а 2-й въ 9 ч. 35 м.

Въ 1879 г. мнѣ, въ іюнѣ, ни разу на тягѣ быть не удалось.

Въ 1880 г. только разъ былъ на тягѣ возлѣ Баранчинского завода 5-го іюня. Начали тянуть въ 8 ч. 40 м.\*).

А. М. Галинъ.

**Леченіе чесотки.** Мѣсяца два или три тому назадъ, у меня охотничья собака, кобель маркловской породы, захворалъ сухой чесоткой; всѣ принятые мною мѣры къ излеченію болѣзни—оказывались безуспѣшными. Случайно встрѣтившись съ А. Р. Дицомъ, (брать управляемаго Императорской охотой) я ему сказалъ о своемъ горѣ. А. Р. Дицъ предложилъ мнѣ испытать гомеопатическое средство, которое, по его отзывамъ и личному наблюденію, принесло неоднократную пользу. Это Нераг. sulph. с. 6, четыре раза въ день черезъ  $1/2$  часа по 2 капли. Исполнивъ недантично все предложенное мнѣ, я на пятый день замѣтилъ, что струпья поднялись и стали опадать. Чтобы очистить чесотку (струпья) окончательно, собаку вымыли карболовымъ мыломъ. Отъ начала леченія прошло всего 20 дней, собака теперь совершенно здорова, шерсть заросла и ни малѣйшихъ признаковъ болѣзни незамѣтно. По одному случаю, не смѣю утверждать, что выздоровленіе собаки произошло отъ дѣйствія гомеопатического лекарства; весьма вѣроятно, что средства ранѣе употребленныя оказали свое дѣйствіе. Во всякомъ случаѣ, больныхъ чесоткою собакъ столь много, что это средство легко провѣрить на практикѣ; можетъ быть оно дѣйствительно принесетъ намъ услугу. Спрось—не бѣда, а попытка—не пытка, гласитъ русская пословица.

А. М.

---

\* ) Новгородской губерніи, Крестецкаго уѣзда, близъ деревни Криничной, мнѣ также случалось видѣть тинущихъ вальдшнеповъ въ іюнѣ.